

# 華興時報

HUA XING SHI BAO

宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版 国内统一连续出版物号: CN 64-0011

2025年1月19日

星期日  
甲辰年十二月二十

总第4966期  
今日8版

## 中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出 习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京1月18日电(记者 梅常伟)在中华民族传统节日春节即将到来之际,中央军委17日在京举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。

春节临近,首都北京洋溢着喜庆祥和氛围,中国剧院张灯结彩、暖意融融,为建立、保卫、建设新中国,为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老同志欢聚一堂,共迎新春。

下午4时许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手、互致问候,关切询问他们的身体和生活情况,共同回顾过去一年党、国家和军队

事业走过的不平凡历程、取得的重大成就。老同志们一致表示,将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,弘扬光荣传统、永葆政治本色,坚定信心、团结奋斗,继续为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

“强国复兴的脚步震撼大地,奋进攻坚的队伍旗帜高扬……”欢快热烈的歌舞《我的战位我的年》拉开序幕。(下转03版)

## 牢记嘱托 感恩奋进 为奋力谱写中国式现代化宁夏篇章凝心聚力 自治区政协十二届三次会议隆重开幕

李邑飞张雨浦崔波庄严等到会祝贺 陈雍作政协常委会工作报告



自治区政协主席陈雍代表政协宁夏回族自治区第十二届委员会常务委员会,向大会报告工作。宁夏日报记者 王鼎 王晓龙 摄



1月18日,中国人民政治协商会议第十二届宁夏回族自治区委员会第三次会议在宁夏人民会堂开幕。

宁夏日报记者 王鼎 王晓龙 摄

本报讯(记者 单瑞)1月18日上午,宁夏人民会堂气氛庄重热烈,中国人民政治协商会议第十二届宁夏回族自治区委员会第三次会议在银川隆重开幕。来自全区各族各界的政协委员汇聚一堂,共商发展大计,共谋务实良策,为奋力谱写中国式现代化宁夏篇章凝心聚力。

李邑飞、张雨浦、崔波、庄严等在主席台就座,祝贺大会召开。十二届自治区政协主席会议成员陈雍、王和山、洪洋、刘可为、马秀珍、郑震、许宁、马文娟、陆军、杨淑丽、曹志斌在主席台前排就座。自治区党委常委、自治区人大常委会副主任、自治区副主席,宁夏军区、自治区高级人民法院、自治区人民检察院、武警宁夏总队负责人在主席台就座。

会议应出席委员433人,实到412人,符合规定人数。上午9时整,大会开幕,全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

大会首先审议通过了自治区政协十二届三次会议议程。陈雍代表政协宁夏回族自治区第十二届委员会常务委员会,向大会报告工作。

陈雍说,2024年是中华人民共和国和人民政协成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。一年

来,在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,在全国政协有力指导和自治区党委坚强领导下,自治区政协及其常委会深学细悟笃行习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,在凝心聚力谱写中国式现代化宁夏篇章上更加坚定坚决;深入学习宣传贯彻中共二十届三中全会精神,在推动政协履职向进一步全面深化改革聚焦上更加用心用力;深入学习贯彻习近平总书记庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,在加强和改进政协工作上更加有力有效。自觉在自治区党委和政府工作大局中谋划政协工作,一以贯之落实“12324”总体工作思路,在争创一流中展现了新气象新作为。始终把牢正确政治方向,党对政协工作的全面领导持续加强,落实中共中央部署及自治区党委要求更加坚定自觉,用党的创新理论凝心铸魂更加系统深入,开展党纪学习教育扎实有效,政协党的建设质量水平不断提升。紧扣中心大局议政建言,聚焦加快建设先行区、创建示范区等方面深入协商集中议政,围绕“百日攻坚战”等重点任务落实开展民主监督,围绕区域合作发展牵线搭桥,服务经济社会发展的担当作为持续彰显。深化履职服务为民活动,聚焦普惠性、

基础性、兜底性民生事业建设,在调研中发现问题,形成了协商办好一件事、助推解决一类事的长效机制,助力民生改善的实际成效持续提升。充分发挥统战组织功能,加强思想政治引领、广泛凝聚共识,大团结大联合的广度深度持续拓展。大力推进履职能力建设,政协工作的动力活力持续增强,专委会基础性作用和界别独特作用进一步发挥,政协委员主体作用进一步彰显,政协经常性工作质效进一步提升,全区政协系统整体工作合力进一步增强,政协履职工作制度机制进一步完善。

陈雍说,2025年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。自治区政协及其常委会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会及中央经济工作会议精神,深入学习贯彻习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,深入落实自治区政协成立75周年大会上的重要讲话精神,深入贯彻落实习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,全面落实自治区第十三次党代会和历次全会部署,围绕中国式现代化这一中心任务,紧扣铸牢

中华民族共同体意识这条主线,聚焦经济社会高质量发展这一主题,以黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设为牵引,以助力“稳增长促发展攻坚年”行动部署的“六个攻坚战”落实为重点,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持团结和民主两大主题,持续落实自治区政协“12324”总体工作思路,积极建言献策,主动作为,精益求精,精益求精,为加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章更加广泛地凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

陈雍说,团结凝聚力量,奋斗铸就伟业。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在自治区党委的坚强领导下,坚定信心、团结奋进,奋力开创新时代新征程全区政协工作新局面。

王和山主持会议。刘可为代表政协宁夏回族自治区第十二届委员会常务委员会,向大会报告自治区政协十二届二次会议以来的提案工作情况。

在主席台就座的还有部分退休老同志、住宁全国政协委员、自治区政协常委,自治区有关部门负责人、商协会代表应邀列席大会。

## 以提案“高言值”体现党派“真价值”

——自治区政协十二届三次会议民主党派提案梳理

本报记者 马敏

提案是民主党派履行参政议政职能的重要形式和具体体现。每年自治区两会期间,各民主党派提交的每一件提案,靠的是持之以恒的“滴水穿石之功”,讲的是“与党同心 履职尽责”的坚守和执着,体现的是在多党合作和政治协商制度下一个参政党的集体智慧和价值分量,历来都是两会中的一大亮点。

### 围绕中心工作 聚焦智建谏言

记者从自治区政协十二届三次会议上获悉,我区6个民主党派区委已提交110余件集体提案。“奋楫笃行 臻于至善”,从这些提案中不难看出,我区各民主党派高度重视提案工作,为提交一件满意提案,提前谋划、精心选题、深耕调研、细致打磨,上心、用心、尽心,积极做好自治区两会提案准备工作。

民建宁夏区委严格落实“提案不在多而在精”的总体要求,重点聚焦党政高度重视、社会普遍关注、群众最为关切的热难点问题,紧扣施政需要,坚持大视野、小切口,有效汇聚全区民革智慧积极调研培育提案。“我们牢牢把准正确政治方向,严格按照政协提案方向定位和时代特征,着力强化作为意识、提升有作为

能、找准善为路径,真正实现提案建议与党政施政同频共振、与民生关切息息相通。”民革宁夏区委参政议政处副处长朱虎彪介绍。这次会议民革宁夏区委在征集遴选的30余件优秀提案素材中择优选取了10余件质量高、有“言值”的提案,主要涵盖改革发展、农业农村、文旅产业等关键领域,特别是关于发挥中阿博览会平台优势服务“一带一路”、关于推动我区开发区转型发展提质增效、关于以数字化赋能基层治理现代化等提案,既体现党政关切,又反映民革特色,力求以提案的“高言值”体现党派的“真价值”,为自治区党委和政府科学决策提供有益参考。

民盟宁夏区委一直以来非常重视提案工作质量。在2024年立项调研课题、社情民意信息、基层组织提交的逾百件提案素材中,民盟宁夏区委坚持优中选优,向自治区政协十二届三次会议提交了20件提案。民盟宁夏区委组织部宣传处副处长马学梅说,在提案准备过程中,民盟宁夏区委会有意识的放矢开展重点提案培育,提前酝酿集体提案选题,邀请专家参与讨论修改,实现了提案由“等米下锅”遴选到主动“找米下锅”提前培育的转变,取得了良好效果。

为提高提案质量,民建宁夏区委健全选题机制,规范选题流程,把知情明政作为提案选题的重要前提,紧紧围绕自治区党委和政府的中心工作和人民群众关心的民生问题,确保参政履职与党政工作“同频”、人民需求“共振”。“为延展提案深度,我们优化调研流程,提高调研效率。深入开展调查研究,通过实地查看、问卷调查、访谈交流等方式,广泛收集一手信息数据,客观全面了解真实情况,认真研判、透彻分析,找准问题症结所在,力求形成高质量的参政议政文稿。”民建宁夏区委调研咨询处三级调研员段雷鹏说,为进一步拓宽提案广度,民建宁夏区委夯实建言基础,注重新会员培养,挖掘骨干会员潜力,创新举办“双月谈”会员接待日活动,通过多种形式交流参政议政技巧和心得体会,广泛动员会员撰写参政议政文稿,会员参与率创历史新高。

民进宁夏区委紧扣党委和政府中心工作,聚焦经济社会发展和民生保障改善,以及人民群众普遍关注的热点难点问题,通过调研报告成果转化、培育提案专项调研、社情民意遴选完善、各级组织征集报送等形式,共征集到109件提案,提案数量和质量较上年均有提升。(下转04版)

## 聚焦两会 (02-07)



■提案梳理  
提升服务精准度 让“养老”变“享老”

■委员“话”民生  
拓宽增收致富渠道  
让群众“钱袋子”鼓起来